

3月5日,余额宝7日年化收益率为5.864%,这已是今年以来余额宝连续第4天“破六”运行。尽管目前还没有出现资金大规模撤出的情况,但一个现象引起市场的关注:32款银行短期理财产品预期收益率升破6%。它们会不会对“余额宝们”形成一次有效的“反攻”?

据《第一财经日报》

银行“逼宫”余额宝 32款理财产品预期收益率超6%



资料图片

银行意欲收复“失地”

资料显示,委托期仅30天的厦门国际银行某款短期理财产品,预期年化收益率为6%;委托期35天的招商银行某理财产品,预期年化收益率达到6.4%;而南昌银行某委托期47天的理财产品预期年化收益率也达到了6.5%。这些在早期难得一见的高收益率近来开始频频出现在各家银行的理财产品中。

“银行面对余额宝的竞争,需要适当释放自己的收益来满足市场。”诺亚财富高级理财师马天翼表示,“如果银行想逼退余额宝,那么短期内其理财产品收益率就不会下调。”

对于投资于银行间市场、交易所市场债券以及资金拆借、信托计划和其他金融资产的一款普通银行理财产品来说,收益率的浮动和银行同业存续、债券利率

相关。资金面的宽松与否,直接影响了这些产品的收益水平。事实上,余额宝也一样。

余额宝对应的天弘基金增利货币市场基金,其投资同业存款的比重达80%~90%,其余投向利率债、高等级的信用债等。

去年6月份开始,银行间市场流动性紧张导致市场价格一路飙升,余额宝主要投资的银行协议存款价格也水涨船高。

“目前余额宝收益率下滑是因为他们获得基础资产的能力变弱了。”马天翼表示,不管是银行理财产品还是余额宝,挂钩的基础资产都是货币基金,在流动性宽松的情况下,收益率下滑是必然的。

但毕竟银行具有体量的优势,而且获得基础资产的能力也高于“宝宝”们。

超高收益率为“哗众取宠”?

如果说年化收益率突破6%的理财产品的出现,是银行意欲收复“失地”,那么预期年化收益高达11%的理财产品则有点哗众取宠的意味。

资料显示,某银行股票表现联动理财产品,委托期限74天,预期年化收益率为4%~11%,100%投资于某股票相关的衍生产品。根据产品说明书,如果标的股票收盘价期末价格大于期初价格的118%,则理财产品的年化收益率可以达到11%;若股票收盘价期末价格小于等于期初价格,则其年化收益率仅为4%。对

于投资者来说,购买这款产品能拿到最高年化收益率的可能性有多大?兴业银行资产管理部高级投资经理曹宇表示:“根本不可能拿到11%的年化收益率,如果它拿到了,别人还怎么做?”

对于结构化理财产品,业界目前也存在一定的分歧。中信银行一位内部人士对记者表示:“结构化产品的超高收益其实就是银行为了吸引更多资金而设立的,高收益肯定意味着高风险。4%的保本收益是银行为吸引大量资金而冒的险,这是银行在风险与规模间的博弈。”

相关新闻

银行大佬董文标: 应向互联网理财 征收风险准备金

全国政协委员、民生银行董事长董文标日前在其两会提案中建议,以货币基金为主的网上理财业务上缴存款及风险准备金,以风险准备金作保障,将风险准备金与所投资协议存款的未支付利息挂钩,以防违约风险的出现。这和此前银行业协会的表态一致。

董文标称,互联网企业相比传统金融企业,缺乏健全的风险管理体制及专业人才,建议对互联网金融在业务准入和风险管理方面加强监管。

银行业协会此前便向媒体吹风,动议存款提前支取按照活期存款利率计息或收取罚息。应将“余额宝”等互联网金融货币基金存放银行的存款纳入一般性存款管理,不作为同业存款,按规定缴纳存款准备金。货币基金纳入一般存款。

董文标建议设计互联网金融准入门槛,参照商业银行的准入制度,制定业务准入监管政策。建议以货币基金为主的网上理财业务上缴存款及风险准备金,以风险准备金作保障,将风险准备金与所投资协议存款的未支付利息挂钩,以防违约风险的出现。

神秘短信爆料: 24年券商单一佣金制将终结

3月7日,理财周报记者收到来自证券行业资深人士的一条“神秘”短信。这位人士表示,24年单一佣金制已走向末路,12年佣金战即将闭幕。

就在前一天,证监会系统两会委员对佣金宝发表看法:目前为止,具体规定佣金收取标准的只有2002年发布的《证券公司佣金收取标准的通知》,规定证券公司收取佣金的标准,不得低于收取监管费

用以及交给交易所登记结算机构相关费用。因此按照目前的情况来看,交给监管部门的费用是直接交给财政,这一项大概是在万分之零点二;交给交易所的经手费在万分之零点六,交给中国结算公司是万分之零点三。底是万分之零点九,顶不超过千分之三。

判断佣金宝的合法合规性,证监会机构部巡视员欧阳昌琼指出,第一要看是否违反了现有的证券

法律法规,第二从实体来看是否侵害了投资者的合法权益;第三对行业有没有损害,是否破坏了整个行业公平竞争的市场秩序。

“佣金从千三降到万三,这十二年来券商不断接近底线,互联网的加入一下子让佣金降到零了,券商再打价格战已无意义,只能通过改变单一的佣金收入方式应对。”前述证券行业资深人士表示。

据《理财周报》

公司热点

上海新梅终止重组 10日复牌

上海新梅宣布重大资产重组,公司将于3月10日复牌,并在未来6个月内不再筹划重组事项。

去年11月28日,上海新梅因重大事项未披露临时停牌,并在次日宣布筹划资产购买事项。今年1月13日,公司发布延期复牌公告,并披露重组路径为:发行股票购买文化传媒类资产以及剥离现有房地产业务和资产。而1个月后,公司称因为交易方案复杂,交易主体多,或涉及配套融资等种种原因,再度延期复牌。

根据今日公告,由于各方对交

易标的资产估值存在较大差异,公司经审慎研究,拟终止本次重大资产重组事项。公司股票将于3月10日复牌,并在未来6个月内不再筹划重大资产重组事项。作为房地产企业,上海新梅目前企业房产业务单薄,旗下开发项目仅有位于江阴市的新梅豪布斯卡项目。从公司近来发展看,“退房”是大势所趋。与此同时,公司还购买了白酒类资产,努力培育“第二主业”。此次虽然重组终止,但从公司基本面而言,转型显然势在必行。

现代快报记者 赵一蕙

金融前线

财险业杀价内斗只赚吆喝 监管层定调防合规风险

一张流传于保险高层圈的“成绩单”,揭开了国内财险公司的生存现状。记者日前获悉,截至2013年末,国内财险行业综合成本率已经高企至99.5%,这意味着承保利润率已经逼近成本线;其中,占据财险业约七成份额的车险业务已经出现承保亏损。

财险业进入盈利下行周期,灾

害事件多发是原因之一,但还有一个不容忽视的现象,就是在市场竞争失衡下愈演愈烈的非理性价格竞争。

一位近日参加全国财险监管工作会议的知情人士透露,2014年财险行业的监管方针已经定调,其中防范合规风险乃重中之重。

现代快报记者 黄蕾

“费改”防癌险上线销售

记者从海康人寿获悉,公司“康爱一生”终身防癌疾病保险于3月3日上线销售,该产品也是公司首款费率改革产品。海康人寿CEO兼总经理马君硕透露,这类保障型产品将是公司今后产品发展的主旋律。

目前国内市场上能“保”癌症的保险产品主要有两种:包含癌症

在内的普通重大疾病保险;保额高保费较低专门针对癌症的“防癌疾病保险”。据保险公司理赔报告分析,重大疾病的赔付中癌症的比率达到了76%,因此选购专门的防癌保险也很必要。据悉,作为公司首款费改产品,海康人寿的终身防癌保险费率同比下调了20~40%。

现代快报记者 刘元媛

数据说话

银联称全国截至2013年末 金融IC卡累计发行5.93亿张

中国银联日前发布消息称,截至2013年末,全国金融IC卡累计发行5.93亿张,实现商户POS和ATM受理全面覆盖,其中“闪付”终端超过250万台。

根据人民银行最新数据,截至2013年底,全国已有近150家商业银行发行了金融IC卡,全年新增

发卡量4.67亿张,占当年全国新增发卡总量的64%,增量银行卡以IC卡为主的局面基本形成。这一趋势表示,2015年国内全面发行金融IC卡的目标有望及早实现。

银联数据显示,2013年,IC卡跨行交易金额逐月稳步增长,全年总额同比增长11倍。据新华社

天天出彩

体彩排列5(14058期)

中奖号码:3 2 2 6 9
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 12注 100000元

体彩排列3(14058期)

中奖号码:3 2 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 6937注 1000元
排列3组选3 7428注 320元
排列3组选6 0注 160元

体彩7位数(14033期)

中奖号码:6 8 3 3 3 1 6
奖级 中奖注数 每注奖金
特等奖 0注 0元
一等奖 4注 14427元

福彩七乐彩(2014026期)

中奖号码:6 13 15 18 19 20 27
特别号码:11
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 1注 2467977元

福彩3D游戏(2014058期)
中奖号码:2 1 0
奖级 江苏中奖注数 每注奖额
单选 232注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 453注 160元

福彩15选5(2014058期)

中奖号码:1 5 6 11 12
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 228注 1405元

体彩鸡毛信

顶呱刮百万新票“真
金白银”上市

近日,体彩即开顶呱刮百万新票“真金白银”在江苏上市,该票面值20元,共20次中奖机会,最高奖金100万元!同时,“真金白银”也是目前百万大奖中奖率最高的即开型体育彩票,欢迎尝鲜!

(苏环)